

## A KÉPVISELŐ TESTÜLET ÜLÉSEIRŐL

Harmadik napirendi pontként elfogadta

- a Kiszombor Rendőrőrs tevékenységéről szóló beszámolót, egyúttal megköszönte a településen végzett rendőrségi munkát,
- a Kiszombor Határrendészeti Kirendeltség 2016. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót, egyúttal megköszönte a településen végzett határrendészeti tevékenységet,
- a Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Szegedi Katasztrófavédelmi Kirendeltség tevékenységéről szóló beszámolót, egyúttal megköszönte a Katasztrófavédelmi Kirendeltség együttműködő munkáját,

– a Kiszombori Polgárőr Egyesület tevékenységéről szóló tájékoztatót, egyúttal köszönetét fejezte ki a településen végzett munkájukért. A negyedik napirendi pontban elfogadta Kiszombor Nagyközség Önkormányzatának a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 42. § (1) bekezdése alapján elkészített 2017. évi éves összesített közbeszerzési tervét.

Végül ötödik napirendi pontként tudomásul vette a közmunkaprogram tapasztalatairól szóló tájékoztatót.

## BEHARANGOZÓ A „TELEPÜLÉSKÉPI ARCULATI KÉZIKÖNYV” KÉSZÍTÉSÉRŐL

Az építészeti köztudatban általában azonosul a látvánnyal, az épületek megjelenésével, a települések arculatával. Bár az építészeti lényegének megragadása, vagy meghatározása ennél bonyolultabb és összetettebb, a közönség értékítélete is jórészt ezen alapul. Ki-ki a maga ízlése szerint rangsorolja az építményeket és utcaképeket. S noha az ízlés szubjektív és tág határok között változik, az emberek többsége a szép, rendezett, harmonikus környezetet kedveli.

Az építészeti sokan „megfagyott zene”-ként emlegetik. Kétségtelen, sok hasonlóságot találunk a zeneművek és az építészeti produkciók, azaz az architektúra között. Az építészeti sokszínűsége a változatos utcák és terek, az épületek sokasága és különbözősége határozza meg. Hasonlóan a zenekarban megszólaló sokféle hangszerhez, pl. a vonósok, fúvósok és ütősök egyidejű, egymás melletti megszólalásához. Ugyanakkor, ha ezek egymásra tekintet nélkül, összehangolatlanul zenélnek, akár a külön-külön kellemes dallamot is tönkre teszik, élvezhetetlenné téve a teljes zeneművet. Ugyanígy az épületek is lehetnek sokfélék, eltérő stílusúak, ám ha nincsenek figyelemmel egymásra – szomszédságukra – szellemi és formai értelemben nincsenek „rokonságban”, bizony zavaros, irritáló, diszharmonikus összhatáshoz vezetnek.

A legtöbb ember rendezett, megnyugtató és szép települési környezetre vágyik. Erre azonban csak akkor lehet reális esélye, ha az egyén igényei és ízlése, valamint a helyi közösségek erre vonatkozó környezetalakítási szabályai közel állnak egymáshoz. Vagyis sem az önkormányzatok nem támasztanak irreálisan szigorú feltételeket, sem az építetők nem esnek túlzásokban, és nem gondolják azt, hogy pl. „az én házam, az én váram, azt teszek amit akarok!” A tapasztalatok szerint ilyen téren azok a települések az eredményesebbek, ahol a lakosság ténylegesen részt vett a helyi építészeti elképzelések megfogalmazásában éppúgy, mint azok követő végrehajtásában.

2016-ban az Országgyűlés törvényt alkotott a „településképi” védelméről. (Idézet a törvényből: *a településképi védelme a település vagy településrész jellegzetes, értékes, illetve hagyományt őrző építészeti arculatának és szerkezetének – az építészeti, táji érték és az örökségvédelem figyelembevételével történő – megőrzését vagy kialakítását jelenti.*)

A törvény végrehajtását és érvényesülését minden település esetében az un. Településképi Arculati Kézikönyv segíti, melynek elkészítése a következő hónapokban zajlik az országban, így Kiszomboron is. Bár a feladat nagyobb részét – értelemszerűen – az Önkormányzat végzi, nélkülözhetetlen a helyi lakosság közreműködése. A településrendezési tervek véleményezéséhez hasonlóan de annál talán gyakorlatiasabb módon és eszközökkel célszerű az aktív közreműködést megszervezni. Ennek keretében fel kell tárnunk és össze kell gyűjteni Kiszombor nagyközség egyedi, csak rá jellemző környezeti értékeit, jellegzetes települési karakterjegyeit (Fontos, hogy csak jó példákat örökítsünk meg!) Ezeket értő szemmel és kézzel rendszerezni, értékelni kell, majd a javát, a jövőben hasznosítható részét – megfelelően tematizálva, szöveges és grafikai magyarázatokkal ellátva – a Kézikönyvben közzéadni. Az így létrejövő könyvecske nem kötelező jogszabály vagy normagyűjtemény Tájékoztató és szemléletformáló kiadványról van szó, amelyet a legszélesebb körben terjeszteni szükséges. Megismerése, forgatása mindenki – építeni szándékozó, házat felújító vagy csak pl. kerítés átépítő helyi tulajdonos – számára hasznos, ezért megszívlelésre ajánlott. (Az anyag felhasználásával helyi Településképi rendelet készíti az Önkormányzat, amelynek betartása viszont kötelező lesz.)

Részletesebb információkat a 2017. április 25-én, 16 órakor tartandó lakossági fórumon ismerhetünk meg. (Helyszín: Polgármester Hivatal ülésterme.)

Az önkormányzat megbízásából Kiszomboron jártas két építész-urbanista végzi a munka szakmai részét. Nélkülözhetetlen azonban a tisztelt olvasók, a települést belülről ismerők, a helyben élők segítsége is. Kérjük, támogassa ezt a közös munkát és ossza meg velünk véleményét, tegyen konkrét javaslatot.

Az íráshoz csatolt friss fényképek (lásd a következő oldalon) a készülő munkaanyagból származnak. Jó példaként azt kívánjuk illusztrálni, hogy mind a régebbi építésű – mostanra többnyire leromlott állapotú – lakóépületek, mind a fiatal, 15-20 éves, „modern” – igényesen megtervezett, és gondosan fenntartott – házak díszei Kiszombornak, és közmegegyezés esetén a Minkönyvben megörökíthetők jó néhány más ingatlannal együtt!

**Kiss Lajos**

az Önkormányzat megbízott főépítésze





## MEGHÍVÓ

### KISZOMBOR NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

*a településfejlesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012.(XI.8.) Korm. rendelet 43/A. § (2) bekezdés a) pontja értelmében*

## LAKOSSÁGI FÓRUMOT

hirdet azzal a céllal, hogy tájékoztassa a helyi lakosságot a készülő „**Településképi Arculati Kézikönyv**” jelentőségéről, céljáról és tartalmáról, továbbá, hogy aktív közreműködésre hívja fel az érdeklődőket.

**A lakossági fórum ideje: 2017. április 25. (kedd) 16 óra**

**Helyszín: Polgármesteri Hivatal (Kiszombor, Nagyszentmiklósi u. 8.) tanácskozó terme**

A lakossági fórumon szóban, vagy a fórumot követően legkésőbb 2017. május 8-ig írásban javaslatokat, észrevételeket tehetnek, véleményt nyilváníthatnak. Hagyományos levelet a Polgármesteri Hivatalba, elektronikus üzenetet a [ph@kiszombor.hu](mailto:ph@kiszombor.hu), vagy a [kisslajos@szemart.hu](mailto:kisslajos@szemart.hu) e-mail-címekre lehet megküldeni.

A Képviselő-testület javaslatokat, észrevételeket vár a készülő Kézikönyvhöz. Kérjük, jelöljék meg a jellegzetesnek ítélt, hagyományos kiszombori „szép” épületeket és/vagy építészeti részleteket (ajtókat, ablakokat, tornácokat, érdekes homlokzati részleteket, stb.), kerítéseket, kerteket. Azokat, amelyek megőrkítésre érdemesnek tart, és amelyek mintául szolgálhatnak a jövő építői előtt. Konkrét javaslatát lehetőleg digitális fotók formájában kérjük, a megjelölt e-mail-címekre, jpeg formátumban, az érintett objektum megjelölésével, megnevezésével.

**Minden javaslat fontos és számít!**